



SATURDAY, JANUARY 06, 2007

主顯節

聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或
以 bluedaily2006@gmail.com
電郵給我們。主佑大家。

真光已經照亮了世界，而藉著星光的引導，天主把祂的聖子顯示給普世，讓我們能仿效和追隨賢士們，朝拜祂、事奉祂。所以，我們滿心喜樂。不過，當時耶路撒冷的君民，卻不是這樣。

根據瑪竇所載的福音說：「當黑落德為王時，有賢士從東方來到耶路撒冷，說：『才誕生的猶太人君王在那裡？我們在東方見到了他的星，特來朝拜他。』黑落德王一聽說，就驚慌起來，全耶路撒冷也同他一起驚慌。」（瑪 2:1-2）

人類期待了千百年的默西亞誕生了，應該大喜歡躍，黑落德為何不安？

拜讀了陳子殷神父的《主日綸音》，他解釋了我們的疑問，因為黑落德是一位殘暴不仁的君主，滿手鮮血罪孽。而且，他害怕誕生的君王會奪去他的王位，自然萬分不安；而人民又為甚麼不安？因為他們都被金錢、物欲、享樂所吸引，甘於在黑暗和罪惡中打滾，所以黑落德和耶路撒冷全城的人，都沒有去尋找救世主，這也代表他們不願更生向善。

陳神父的解說真發人深省，的確，真光不是我們渴慕的嗎？黑暗不是我們害怕的嗎？為何真光來了，我們卻不敢去面對，不願去尋求呢？

我曾想：奸險的黑落德為何這樣愚蠢呢？他既請賢士向他回報所尋新生王的下落，並要謀害要祂，為何不派人去跟蹤呢？結果竟讓賢士從另一條路跑掉了。

當然，這或許是天主聖神保護耶穌基督的方法。但也可能是，誰跟了賢士去見著耶穌，誰就會相信這位就是救主默西亞，正如賢士和牧童，一見到耶穌就朝拜祂、欽崇祂。所以，黑落德即使派人去殺害耶穌，也不會得逞的。

因此，如果黑落德自己去跟蹤了，他也應立刻會悔罪皈依、捨棄罪惡，因為在真光的照耀中，面對真天主，誰還能逃避呢？可惜的就是，黑落德和耶路撒冷的人民，沒有去追隨星光，放棄了尋得天主和救恩的大好機會，結果自陷於死亡，並製造了死亡和更深的罪孽。

「來看看吧！」這是耶穌基督時常對我們的邀請。

「你們求，必要給你們；你們找，必要找著。」（路 11:9）

願我們時常都能倚賴真光的照耀和指引，畢生追尋救主的芳蹤，並呈上自己的一切，好作對天主的獻禮。

• 藍寶寶 •

posted by BlueDaily

本文轉載自：http://bluedaily-unio.blogspot.com/2007_01_06bluedaily-unio_archive.html

本稿下載版：<http://missioncentre.net/bluedaily/20070106.pdf>